



“漳州110”荣获“中国青年五四奖章集体”

本报讯(记者 吴丽燕)为庆祝中国共产党成立100周年,纪念五四运动102周年,表彰先进、宣传先进,今年“五四”期间,漳州团市委推报了一批政治坚定、品德优秀、贡献突出的优秀青年集体和个人参评团中央和团省委表彰项目,共有5个优秀个人和集体获得团中央表彰,24个获得团省委表彰,进一步激发了全市广大团员青年以先进典型为榜样,奋发有为、锐意进取、勇当标兵、争当先锋,为奋力谱写富民强漳现代化新篇章、全方位推进高质量发展超越贡献青春力量。

在国家级荣誉中,福建省漳州市公安局巡特警支队直属大队(漳州110)荣获第25

- 龙海第一中学团委获评“全国五四红旗团委”
- 云霄县公安局巡特警反恐大队团支部获评“全国五四红旗团支部”
- 云霄第一中学高三(9)班学生方涵宇荣获“全国优秀共青团员”
- 漳州团市委常委、组织部部长林凌荣获“全国优秀共青团干部”

届“中国青年五四奖章集体”,成为全省唯一获此殊荣的集体。龙海第一中学团委获评“全国五四红旗团委”,云霄县公安局巡特警反恐大队团支部获评“全国五四红旗团支部”,云霄第一中学高三(9)班学生方涵宇荣获“全国优秀共青团员”,漳州团市委

常委、组织部部长林凌荣获“全国优秀共青团干部”。

在荣获团省委表彰的项目中,共有4个集体、7名个人荣获“第十八届福建省五四奖章”,2个团委获评“2020年度福建省五四红旗团委”,3个团支部获评“2020年度福

建省五四红旗团支部”,4名团干获评“2020年度福建省优秀共青团干部”,4名团员获评“2020年度福建省优秀共青团员”。值得一提的是,漳州片仔癀药业股份有限公司研发中心荣获“福建青年五四奖章集体标兵”,漳州市公安局巡特警支队直属大队九中队队长王微、诏安县晓丰农业科技有限公司执行董事陈晓冬等2人荣获“福建青年五四奖章标兵”,华安县华丰中心小学特殊教育教师林晓云荣获“福建省十佳共青团员”,漳州市实验小学少先队大队辅导员张琼如、国网福建省电力有限公司漳州供电公司团委副书记施宇亮等2人荣获“福建省十佳共青团干部”。



有事我帮您

5月2日,民警正接警处理市民身份证丢失的案件,详细记录丢失身份证的信息,以便快速寻找并第一时间通知失主。“五一”假期,“漳州110”民警坚守岗位,保障市民出行安全,维护中心城区秩序。 本报记者 李林 摄影报道

“五一”假期,对“漳州110”的民警来说,却是一场需时刻绷紧神经的“考试”——

每时每刻的坚守 三十一年来的信任

“五一”小长假,你是如何安排?或带上家人,出门远游;或邀请几个多日不见的好友,举杯小酌;抑或是关上手机,闹钟,睡到自然醒,而对于“漳州110”的民警来说,“五一”假期是一场需时刻绷紧神经的“考试”。近日,记者跟随“漳州110”民警的脚步,记录下他们坚守岗位的身影。

“只要是节假日,警情都比平常多。”

“只要是节假日,警情都比平常多。”虽然在警队仅仅工作一年多的时间,但“漳州110”一中队民警黄金田也有了经验。劳动节当天,黄金田与同事建河所在的是编号为“615”的漳州古城摩托车梯队,执勤时间为傍晚6点至晚上11点。

夜色下的古城,人群熙熙攘攘。晚上9点20分,黄金田手中的对讲机传来110指挥情报中心紧急的呼叫声:“615,一名小男孩在路口走失,被路人发现,请速到现场。”

“615收到。”
一分钟后,见到民警赶到,报警人牵着一名小孩的手介绍:“我看到这个小孩在路口哭,估计是过马路和大人走失,我就想到打报警电话给你们。”

看到穿着警服、佩戴红袖标的“漳州110”民警,正在哭泣的小男孩情绪慢慢缓和下来。正当民警俯身准备仔细询问小男孩情

况时,手中的对讲机又传出声音:“615,我是611,请问你们是否有找到走失的那个小孩?有一个家长刚刚向我们求助。”

原来在过马路时,小男孩没跟上家人的脚步,留在了马路对面。然而由于路上人流量大,仅仅两岁的小男孩被淹没在人群中,情急之下,家长向正在路边巡逻的“漳州110”邻近梯队民警求助。

在经过小孩确认,并仔细核对对家长的身份信息后,黄金田才放心地把小孩交还给家长,并叮嘱道:“节假日人多,一定要照顾好小朋友。”家长抱起小男孩,对着民警一阵点头道谢:“真的谢谢你们!才不到三分钟就帮我们找到小孩。要是没有你们及时到场,遇到坏人可就麻烦了!”

“‘漳州110’名不虚传,真的快!真的灵!”

在建业路店开店的沈先生,“五一”第一天便遭遇了电动车被盗这样的烦心事。5月1日14时02分,他接通了110报警电话。

接警的“614”梯队吴浩义警组和庄毅鹏便衣警组迅速到场处置。了解大致的案情后,民警排查现场,发现正好有公共视频可以捕捉到现场画面。随即调取现场视频,果然有收获:5月1日6时许,一男子鬼鬼祟祟地徘徊在电动车附近,发现电动车没有锁大锁,便乘四周无人,将电动车暴力推走。

案件的情况已非常明了。

15时20分,经细致现场勘查和技术侦查后,民警锁定了藏匿电动车的偏僻小巷,同时也进一步确定嫌疑人的详细身份;

17时01分,民警确定嫌疑人的落脚点,在老城区仙景村内;

17时30分,民警将嫌疑人顺利抓获,找回了已经耗尽电量的电动车。

从报警到破案,短短3个半小时就将嫌疑人和被盗电动车找到,就连报警人沈先生都惊讶不已:“‘漳州110’名不虚传,真的快!真的灵!”

危难关头,总能看到“漳州110”身影,帮助群众排忧解难。建队31年来,“漳州110”围绕不同时期人民群众的期盼关切,先后进行7次重大警务改革,构建“快派快处、快破快挽、快督快结、快奖快惩”的全息作战体系,实现群众满意度100%、非违法类警情现场调处率93.5%,五分钟以内限时到场率91.6%。

“大家不要慌!都先往山下走!”

5月的天气,还算不上炎热,徐徐凉风让节日中游玩的人们心旷神怡。然而谁也没有

想到,一场火情却发生在这个风和日丽的午后。5月2日15时许,110指挥情报中心接群众报称,在老城区一处山林发生一起火情。

“漳州110”在接到警情后,立即调集路面警组火速赶往处置。闻警而动的一中队队长林少伟与同事立即赶到现场,发现山上树林火情还在蔓延。

“大家不要慌!都先往山下走!”有着多次救火经验的林少伟并没有被眼前的情况吓倒,他一边联系应急管理部门,一边徒步上山,将山上的群众疏散到山下。紧接着,林少伟与同事接过群众找来的灭火器、铁锹等简易灭火工具,对火场外围火点进行扑灭,同时开辟出一条隔离带,防止火势进一步扩大蔓延。

随后,巡特警支队警航中队也迅速到达现场,立即启动无人机进行高空火情侦查,对火势较大的点位进行监控,并实时通报现场处置警组。在相关应急管理部门和热心群众的通力协作下,历时两个多小时,最终将山火扑灭。

大到抢救伤员,小到丢失身份证,“大事小事都找110”,已经成为百姓心中共同的认识。而这种信任,正是来自于“110”民警每时每刻的坚守。自1990年,引领全国建立110报警服务台和快速反应机制,推动“110”成为人民警察队伍的标志性品牌以来,“漳州110”已经服务了人民31年。同样,老百姓也对这支队伍给予了最大的信任。“远亲不如近邻,近邻不如‘漳州110’”这句漳州家喻户晓的俚语,便是对其最好的褒奖。

◎ 本报记者 杨瑞

市领导带队检查节日疫情防控和安全生产工作

本报讯(记者 姚智仁)5月3日,市委常委、常务副市长张慧德带领市直有关单位负责人到东山县、漳浦县、龙海区,开展“五一”节日期间疫情防控和安全生产工作检查。

市领导一行先后到东山港兴公司、东山县集中监管仓、东山东极岛冰雪世界、彩虹湾、华夏大酒店、翡翠湾、白塘湾等地进行实地检查,深入了解疫情防控和安全生产工作情况,并就现场发现的隐患问题提出整改要求。

市领导强调,各地各部门要牢固树立安全发展理念,严格落实疫情防控和安全生产各项措施,做细做实景区扫码登记、体温测量等措施,压实安全生产责任,做到疫情防控和安全生产两手抓、两手硬。要按照“人物”共防管理要求,重点抓好货物码头、进口冷链食品入口关,严格规范管理流程,切实做到精准防控、检测前移、源头阻断。要加强交通安全管控,提高路面巡逻执法频次,在交通路口设置警示标志,在人、车密集区域做好交通疏导,加强应急处置,最大限度减少交通事故发生。要加强景区涉水项目、旅游设施、人员值守等现场安全管理,深入排查安全隐患,确保万无一失,让游客高兴而来,安全尽兴而归。

漳州公布国有建设用地供应计划

本报讯(记者 许意斌)近日,漳州市公布了2021年度国有建设用地供应计划。此次计划范围为漳州市本级行政辖区内计划期间供应的全部国有建设用地,涵盖芗城、龙文、漳州开发区、常山开发区、古雷开发区、台商投资区、高新区等地。

据悉,2021年度漳州市本级国有建设用地供应总量中,商服用地64.7825公顷;工矿仓储用地445.5507公顷;住宅用地234.0514公顷,其中保障性安居工程用地20.0514公顷,商品住房用地203.61公顷;公共管理与公共服务用地119.7306公顷;交通运输用地59.0988公顷;水域及水利设施用地2.6288公顷;特殊用地0公顷。其中,住宅用地总量和结构为产权住宅用地223.6614公顷(商品住宅用地223.6614公顷,共有产权住宅用地0公顷),租赁住房用地10.39公顷(保障性租赁住房用地0公顷,市场化租赁住房用地10.39公顷),其他住宅用地0公顷。

在住宅用地供应布局方面。根据人口结构情况、居民住宅需求、房地产市场走势,合理确定计划供应的住宅用地规模。在区域分布上,城市建成区计划供应113.8497公顷,城市新区计划供应120.2017公顷,达到均衡合理布局,有利于促进职住平衡。

锻造新时代政法铁军



古城有好戏

“五一”小长假,位于漳州古城的木偶艺术表演馆好戏连连,非遗文化大餐精彩纷呈。5月1日至3日晚,漳州市布袋木偶传承保护中心在此进行了为期三天的惠民演出,陪伴市民和游客快乐过节。演出现场气氛热烈,笑声掌声不断。《卖马闹府》《招亲》《徐

断案之李花香见财起意》等经典布袋木偶戏剧目轮番上演,《两个猎人》《拔萝卜》等传统故事,深受小朋友的喜爱。据悉,5月5日晚,漳州市歌仔戏(芗剧)传承保护中心还将在场馆进行芗剧表演,欢迎市民前往观赏。 本报记者 张旭 摄影报道